
 
Verbale n.9   Assemblea straordinaria? Comitato di direzione allargato alla 
partecipazione dei soci e del CoStat ?  
Il giorno  23 ottobre 2019 alle ore 18,30 presso la sede del Circolo Terra Battuta in via 
San Domenico 10 si è svolta la assemblea straordinaria della Scuola di cultura politica 
“Francesco Cocco”  
All’o.d.g. 
Aggiornamento sui lavori di ristrutturazione da fare e delle necessità finanziarie; 
allargamento del Comitato di direzione fino a sette componenti e ipotesi di indicazione di 
un nuovo direttore a seguito della comunicazione di dimissioni da parte di Franco Meloni 
Nostra partecipazione ai bandi di Intesa San paolo e della Fondazione 
Nuove iniziative politiche e inaugurazione della sede  
Varie ed eventuali 
 
Presenti : Il Presidente Fernando Codonesu, il Direttore Franco Meloni, la Segretaria 
organizzativa Gabriella Lanero, il Coordinatore scientifico Andrea Pubusa, i soci Mauro 
La Fauci, Gianfranco Meleddu, Rita Sanna, Franco Scasseddu, Antonello Murgia 
Presiede Fernando Codonesu, verbalizza Gabriella Lanero 
 

1) Il Presidente aggiorna sulla situazione dei lavori precisando che, anche dopo il 
versamento dei fondi ricavati dall’iniziativa conviviale del 20 ottobre ( € 1935), non 
si ha sufficiente disponibilità per l’inizio dei lavori di ristrutturazione come definito 
nel preventivo presentato il 15 10 2019. Sono pertanto auspicabili altri contributi.  

2) Il Presidente informa quindi l’Assemblea che in data 16 10 2019, sono pervenute, 
le dimissioni di Franco Meloni dalla carica di Direttore. In merito propone che in 
attesa di convocazione dell’assemblea per l’individuazione di un/una sostituto/ si 
proceda ad un allargamento del Comitato di direzione da 5 a 7 persone come 
previsto nello Statuto. Ciò consentirà di ripartire meglio gli impegni nel periodo 
organizzativo e di avvio della Scuola. I soci approvano e si decide di proporre a 
Tonino Dessì di far parte del Comitato di Direzione con la responsabilità di un 
tema specifico e dell’attivazione di un gruppo che lavori su questo.  

3) Si procede quindi a fare il punto sulla redazione dei progetti per la partecipazione 
ai bandi. Alla Fondazione Banco di Sardegna per l’area “Sviluppo locale” sarà 
proposto un progetto relativo alla riqualificazione di area urbana che contemplerà 
il progetto della Scuola di cultura politica e della ristrutturazione della sede. Per il 
progetto sulla dispersione scolastica (Bando della Fondazione Intesa San Paolo), 
è stata predisposta una scheda progettuale inviata, quale proposta di 
collaborazione, ai partner: le volontarie e la Scuola media di Via Meilogu. Si è in 
attesa della risposta della Scuola me per procedere ulteriormente.   

4)  Andrea Pubusa comunica che, sentita la disponibilità di Massimo Villone, 
l’iniziativa sul taglio dei parlamentari è fissata per il 14 novembre. E’ stata 
prenotata la sala presso lo Studium Franciscanum in via Principe Amedeo. Si 
procederà quindi alla diffusione del materiale informativo e della locandina.  
La riunione si conclude alle ore 19,50. 

 
 

 
La Segretaria         Il Presidente 
Gabriella Lanero       Fernando Codonesu 

  


